

СРЕДА, 5 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 201 (12.012) Цена в розницу — свободная

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ СОЗДАНИЯ НОВОЙ ИСТОРИИ НАШЕЙ СТРАНЫ

В Академии наук Узбекистана ВЧЕРА состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Книга Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» и актуальные задачи создания новой истории нашей страны». В работе конференции приняли участие известные ученые, работающие в сфере общественно-гуманитарных наук, образования и воспитания, педагоги, деятели культуры, литературы и искусства, работники средств массовой информации.

На мероприятии отмечалось, что издание данной книги накануне 20-летия независимости нашей Родины явилось важным событием в общественно-политической, духовно-культурной жизни страны. Эта книга с большим интересом и вниманием изучается нашим народом и международной общественностью. На основе конкретных примеров, теоретических и практических выводов было подчеркнуто, что эта книга является подлинным источником и практическим пособием для осознания чрезвычайно сложного, вместе с тем славного пути развития, пройденного за исторически короткий срок нашим народом, завоеванных на этом пути успехов и рубежей, которые сегодня по праву признаются мировым сообществом, за счет каких тяжких испытаний и трудностей они были достигнуты, в понимании всей целостной картины того времени вместе с их диалектическими закономерностями и противоречиями.

В ходе обстоятельного обмена мнениями особое внимание было уделено тому, что в эту книгу, отличающуюся своей структурой, содержанием, основной идеей, насыщенностю историческими и аналитическими материалами, не встречающимися в других источниках, вошли такие документы, которые сегодня для нас стали уникальными источниками. Эти документы в свое время мобилизовали весь наш народ на пути к независимости, строительства нового общества и новой жизни, а сегодня они служат еще одной великой цели — ценить свободную и независимую жизнь, обогащению и развитию политического, правового и духовного сознания. Отмечалось, что данная фундаментальная книга своим глубоким содержанием, конкретными ответами на вопросы на пути обретения независимости, строительства нового демократического общества является энциклопедическим произведением.

Одной из основных тем программы конференции стало глубокое исследование этой книги, являющейся важным и ценным источником в изучении и создании истории нашей независимости, введение ее в научное общение, самое главное, изучение изложенных в книге идей и взглядов во взаимосвязи с разработанной Президентом Исламом Каримовым в 2010 году Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Словом, книга Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости», обогатившая политическую мысль нашего народа, призывает всех нас в нынешнее очень неспокойное и тревожное время быть бдительными и внимательными, учит глубокому осмысливанию новой истории нашей Родины, извлечению из этого необходимых уроков и выводов, обязывает быть достойными славы своих великих предков, героической истории нашей страны и укреплять ее мощь и потенциал, авторитет на мировой арене.

По итогам конференции были намечены актуальные задачи по всестороннему, глубокому научно-методологическому изучению книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» и на этой основе пересмотр научных критериев и подходов к созданию новой истории Узбекистана, развитию общественно-гуманитарных наук, доведению сути и содержания книги до широкой общественности, в первую очередь молодежи.

В работе конференции принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов.

УзА.

✓ Ташгорассоциация ТЧСЖ объявила смотр-конкурс на лучшую подготовку жилого фонда многоэтажных домов и социальных объектов столицы к осенне-зимнему периоду.

Итоги будут подведены в первой декаде ноября т. г.

✓ В городской детской школе музыки и искусства № 15 прошел концерт под девизом «Дружим с песней».

✓ В Республиканской детской библиотеке состоялся «круглый стол» на тему «Современные информационные технологии». В нем приняли участие руководители библиотек столицы.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Навоийской области проводится активная работа по накоплению запасов коровьев почти для 900 тысяч овец и коз, 6,1 тысячи лошадей, 3,6 тысячи верблюдов и свыше 800 голов крупного рогатого скота, содержащихся почти в 30 широких хозяйствах при объединении «Коракул». Уже запасено более 70 тысяч тонн грубых коровьев. С целью успешного проведения зимовки скота предпринимаются меры для поставки хозяйствам 1780 тонн комбикормов.

• Согласно Программе модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности соответствующая работа проведена на пяти хлопкоочистительных заводах системы территориального акционерного объединения «Пахтасанат» Самаркандской области. В рамках вышеуказанной программы реконструированы здания Зиявиддинского, Челакского, Джуминского, Зарабулакского хлопкоочистительных заводов. Здесь полностью обновлено оборудование. Созданы необходимые условия для труда и отдыха работников.

• В Коштепинском районе Ферганской области сдана в эксплуатацию многопрофильная поликлиника. В этом медицинском учреждении, построенном районным ООО «426-ХМКМ», ощущимо расширились возможности для точной диагностики заболеваний, оказания квалифицированной медицинской помощи посетителям. С начала года в Узбекистанском, Куштепинском районах, а также в Коканде построены несколько новых поликлиник, полностью реконструировано около десяти лечебниц.

• В Китабском районе Каражадаринской области принимаются меры по своевременной подготовке к зимнему сезону отопительных систем учебных и лечебных учреждений, ремонту котельных, созданию необходимого запаса топлива, устранению существующих недостатков. В рамках проводимых в этом направлении работ проверены газораспределительные пункты и несколько километров газопроводов, отремонтировано 12 километров газопроводов.

• В Ташкентской области с начала года во всех сферах экономики было создано более 62 тысяч рабочих мест. Успешно реализуется ряд проектов, направленных на поддержку предпринимательских инициатив женщин, выделение им льготных кредитов.

• В Самаркандском государственном университете состоялась международная научная конференция, посвященная вопросам электродинамики комплексных материалов для передовых технологий.

В МИРЕ

• Участники встречи в Люксембурге высказали осторожный оптимизм в отношении Греции. Министры финансов и экономики стран еврозоны по достоинству оценили усилия греческого правительства, но не скрывали, что можно действовать и лучше. По второму вопросу — об увеличении европейского стабилизационного фонда — отмечалось, что еще не все государства ратифицировали эту реформу.

• Предложение о введении налога на финансовые операции вызвало опасения банкиров в связи с возможным негативным воздействием на экономику Европы. Авторы проекта, наоборот, надеются, что налог заставят биржевых игроков отказаться от рискованных операций. Еврокомиссар ЕК по внутренним рынкам считает, что налог на финансовые операции принесет больший объем средств и с политической точки зрения справедлив.

• В Одессе задержаны пять членов преступной группы, подозреваемых в убийстве двух сотрудников украинской милиции. При обыске у них было изъято большое количество оружия. Устанавливается их причастность к ряду тяжких преступлений на территории Украины и России.

• Штрафовать за перекуры решено госслужащих в Бельгии. Выходы за «глотком» никотина будут фиксироваться с помощью магнитных пропусков, и это будет обращаться в «дым» часть зарплаты служащего.

• «Фиат» объявил о своем выходе с 1 января 2012 года из Союза промышленников и предпринимателей Италии, объяснив это неопределенностью социальных норм страны. «Фиат» является крупнейшим работодателем в Италии. Предприятие обеспечивает около пяти процентов ее ВВП. Выйдя из союза, «Фиат» не обязан будет соблюдать коллективный договор для металлургической отрасли.

• Зеленый австралийский крокодил неожиданно для хозяев стал оранжевым. Как выяснилось, это произошло из-за изменения состава воды в бассейне. В приступе агрессии крокодил откусил фильтр и теперь плавает в воде с повышенным содержанием железа.

столица: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Наши товары

КАЧЕСТВЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ — ГАРАНТИЯ УСПЕХА

В результате последовательной реализации целевых комплексных программ во всех отраслях экономики достигаются весомые результаты.

Действующее в Алмазарском районе общества с ограниченной ответственностью «Ташкент-мебель» является одним из крупных производителей. Следуя курсом реформ, здесь расширяют ассортимент производимой продукции. Если на первых порах коллектив ООО выпускал по несколько наименований спальных и столовых гарнитуров, столов, стульев, диванов, то сегодня в этот перечень входят эксклюзивные высокохудожественные мебельные наборы для дома, изготовленные из ценных пород дерева по индивидуальному дизайну. Потребительский спрос заставляет постоянно искать новые технические решения, совершенствовать дизайнские разработки. Только за последние время дизайнерами-конструкторами ООО предложены потребителям такие новинки, как спальный набор «Феруз», гарнитур для гостиной «Ми-

лан». Начали выпускать мебель для дома и офиса из шпона с инкрустацией ручной работы по испанской технологии.

Справиться с поставленными задачами помогают современные производственные линии, которые приобретены на условиях лизинга. В результате увеличилась производительность предприятия в 1,2 раза, а среднегодовой объем выпуска продукции достиг 750 млн. сумов. Создание дополнительного участка на дому позволило трудоустроить четырех специалистов-надомников. Сейчас в ООО работает около ста человек. В перспективе здесь намереваются к имеющимся фирменным магазинам в столице, Самаркандской, Андижанской и Сурхандарьинской областях добавить новые.

Ахат МИНГУЛОВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ БИЗНЕСА

В стране все более укрепляются благоприятная деловая среда и надежные правовые гарантии ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, являющихся важным фактором стабильного роста экономики, создания новых рабочих мест и повышения доходов населения.

Масштаб работ в данном направлении еще больше расширяется в соответствии с Указом главы государства «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, повышение роли и доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике страны, развитие экспортного потенциала, обеспечение занятости и роста доходов населения».

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимия
и наших корреспондентов.



Узбекистан и мир

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

Гостям были представлены образцы традиционного декоративно-прикладного искусства и национальной одежды узбекского народа, поденная информация о культурном наследии и достопримечательностях исторических городов Узбекистана.

Участники дали положительную оценку двусторонним отношениям Узбекистана и Японии, начало которым положено во времена Великого шелкового пути. Они отметили, что древняя история и богатая культура узбекского народа все больше привлекают японских туристов, проведение культурных мероприятий служит сближению народов.

На днях Федеративная Республика Германия отметила День германского единства. В связи с этой знаменательной датой Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Республике Узбекистан Вольфганг Нойен дал интервью.

НАМЕРЕНЫ РАЗВИВАТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО

— Уважаемый господин посол, поздравляя вас с Днем германского единства, позвольте спросить — какое значение эта дата имеет для современной Германии?

— 3 октября имеет центральное значение в новой истории Германии. В этот день Германия празднует свое воссоединение. Население Федеративной Республики одним махом увеличилось примерно на 16 миллионов человек, которые до этого жили «совсем в другой экономической и общественно-политической системе». Трансформация общественной системы произошла за кратчайшее время благодаря вхождению в состав ФРГ и связанное с ним введение социальной рыночной экономики. Жителям Восточной Германии удалось впечатляющим образом модернизировать экономические основы благосостояния и конкурентоспособной работы, и таким образом жизненный уровень и расходы на заработную плату все больше приближаются к уровню в «старых федеральных землях». С воссоединением Германия изменилась и то, как Германия воспринимается остальным миром. Основой нашей внешней политики остается при этом содействие европейской интеграции и участие в укреплении безопасности и мира во всем мире.

— Каковы сегодня, на ваш взгляд, основные тенденции развития отношений Узбекистана и Германии?

— Германия и Узбекистан поддерживают интенсивные и партнерские взаимоотношения с момента обретения

Генеральный секретарь Японского международного центра дружбы Масаши Ватабе отметил, что центром совместно с посольством Республики Узбекистан организованы ряд культурных мероприятий для широкого ознакомления японской общественности с традициями, культурно-историческим наследием узбекского народа и туристическим потенциалом Республики.

Высоко оценив внимание, уделяемое руководством Узбекистана воспитанию всесторонне развитой молодежи, он подчеркнул, что сотрудничество в культурно-гуманитарной

независимости Республики Узбекистан. Проблемы, по мере их возникновения, рассматриваются и решаются в духе взаимного уважения. Сотрудничество осуществляется почти во всех сферах. Обе стороны твердо намерены продолжать сотрудничество и в будущем. Немецкие предприятия весьма заинтересованы в экономическом потенциале и ресурсах Узбекистана, а Узбекистан, в свою очередь, - в германских инвестициях. В сфере культуры и науки осуществляется интенсивный обмен между нашими народами. Не в последнюю очередь это выражается в большом количестве людей, изучающих немецкий язык.

— Каковы основные показатели торгово-экономических отношений двух стран за первое полугодие 2011 года? О чем они свидетельствуют и какие, на ваш взгляд, направления двусторонних экономических отношений являются сегодня наиболее перспективными?

— Оборот внешней торговли между нашими странами

составил в первом полугодии 2011 года свыше 289 млн. евро, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года означает подъем на 76 процентов. Тем самым продолжается тенденция интенсивного роста товарооборота между Узбекистаном и Германией, которая наблюдалась с 2010 года. Германия является самым важным поставщиком товаров из ЕС и занимает во внешней торговле Узбекистана девятое место среди всех торговых партнеров страны. Самыми важ-

ными товарами, экспортными Германией в Узбекистан, являются машины и обо-рудование, продукция химической промышленности, медикаменты, автомобили и запчасти к ним, железо, сталь, а также электротехника. Германия, в свою очередь, импортирует из Узбекистана текстильные товары и одежду, сырье, нефть, цветные металлы и продовольственные товары. В таких отраслях, как переработка текстильной и пищевой продукции, сельскохозяйственное машиностроение или медицинская техника, уже сегодня установились тесные связи между германскими и узбекскими предприятиями. Однако и в этих отраслях существуют возможности для углубления связей. Другие возможности для развития двусторонней внешней торговли имеются прежде всего в сферах нефтехимии и технологиях защиты окружающей среды.

— Какие интересные со-

бытия с участием посольства Германии планируются провести в Узбекистане до конца 2011 года?

— В сфере культуры запла-

нированы различные небольшие проекты. В конце октября посольство, например, пригласит в Ташкент учащихся партнерских школ со всей Узбекистана для участия в конкурсе на лучшее чтение.

Кроме того, посольство Германии и Гете-Институт в Ташкенте организуют турне известного мюнхенского оркестра «Оркестр Яблонского» по Узбекистану. В начале ноября оркестр даст классические концерты в Самарканде, Карши, Бухаре и Ташкенте.

— Какие интересные со-

бытия с участием посольства Германии планируются провести в Узбекистане до конца 2011 года?

— В сфере культуры запла-

нированы различные небольшие проекты. В конце октября посольство, например, пригласит в Ташкент учащихся партнерских школ со всей Узбекистана для участия в конкурсе на лучшее чтение.

Кроме того, посольство Германии и Гете-Институт в Ташкенте организуют турне известного мюнхенского оркестра «Оркестр Яблонского» по Узбекистану. В начале ноября оркестр даст классические концерты в Самарканде, Карши, Бухаре и Ташкенте.

В течение нескольких дней в Узбекистане находилась с рабочим визитом делегация Министерства экономики, энергетики и туризма Республики Болгария во главе с министром Трайко Трайковым.

В ходе встречи в Министерстве экономики и МВЭСИТ были рассмотрены двусторонние торгово-экономические отношения, товарооборот и его структура, уровень взаимных инвестиций между Болгарией и Узбекистаном. Участники встреч пришли к выводу, что, несмотря на наличие между двумя странами значительного потенциала в данной сфере, в настоящее время он не развит должным образом и не использован в полном объеме.

Участниками встреч было отмечено, что современный Узбекистан активно привлекает инвестиции в промышленное производство и модернизацию предприятий в продовольственной сфере, перерабатывающей, химической и текстильной промышленности, фармацевтике и др. Республика стремится привлечь стратегических инвесторов в инновационные и современные предприятия для переработки

При участии представителей японских общественных и деловых кругов в Токио состоялась презентация культуры, искусства и туристического потенциала Узбекистана. Она организована Японским международным центром дружбы при содействии дипломатической миссии нашей страны.

и Бухары. По его словам, гостеприимство и радушие узбекского народа оставили у него незабываемые впечатления.

Заместитель менеджера департамента «Japan Project-Industry Council» Хитоми Намба отметила, что, ознакомившись с древней историей, богатой культурой Узбекистана на презентации, у нее появилось желание посетить исторические города Бухару и Самарканд, которые служили центром мировой цивилизации.

Она высказала намерение и в дальнейшем прилагать усилия для ознакомления представителей японских компаний с экономическим потенциалом и инвестиционными возможностями Республики Узбекистан.

Закон и его исполнение

СИМВОЛЫ ГОСУДАРСТВА – ГОРДОСТЬ НАРОДА

Символы нашего государства – это олицетворение суворинства нашей Родины, вековых чаяний народа о свободе, добрых его устремлений в будущее. Относиться к ним с уважением – наш гражданский и сыновний долг. Ведь, как отметил Президент Ислам Каримов, каждый из наших государственных знаков и символов служит росту национальной гордости, каждый из них – важное средство воспитания.

Принятие 24 декабря 2010 года Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан о государственных символах и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» позволило усовершенствовать порядок использования государственных знаков. В настоящее время проводится широкомасштабная работа по обеспечению выполнения данного закона.

Об этом говорилось за организованным в Министерстве юстиции Республики Узбекистан «круглым столом», посвященным вопросу воспитания уважения и укрепления почитания государственных символов.

На мероприятии отмечалось, что дальнейшее совершенствование правил использования государственных символов, уточнение многих понятий, а также назначение административной ответственности за нарушение законодательных актов в данном направлении служат укреплению независимости нашей страны, воспитанию нашей молодежи в духе любви и преданности Родине. Подчеркивалось, что донесение до населения сути и значения данных документов является одной из актуальных задач.

На мероприятии, в котором приняли участие работники правоохранительных органов, ученые и представители средств массовой информации, обсуждались важные задачи, которые необходимо выполнить в целях дальнейшего укрепления в сознании населения, особенно молодежи, любви и уважения к государственным символам.

БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ БИЗНЕСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Об этом шла речь в организованной в столице беседе за «круглым столом», посвященной вопросам дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А.Шайхов и другие отметили, что осуществляемые по инициативе главы государства демократические рыночные реформы и либерализация экономики способствуют развитию страны и повышению благосостояния населения. Важное значение при этом приобретает принятие законов, способствующих дальнейшему расширению роли и доли частного предпринимательства в ВВП.

Именно этой цели служит и организованный при Торгово-промышленной палате Совет экспертов, содействующий развитию предпринимательства в Узбекистане.

В беседе за «круглым столом» была дана подробная информация о составе, цели, направлениях данного совета. К работе в этой структуре будут привлечены сотрудники государственных органов, научно-исследовательских учреждений, деловые люди, отечественные и зарубежные эксперты, представители международных институтов. Основной задачей совета является работа по совершенствованию правовых основ поддержки и дальнейшего развития предпринимательства, выявлению и устранению проблем, с которыми сталкиваются предприниматели.

Подобные практические мероприятия будут служить не только формированию, но и укреплению максимально благоприятной деловой среды в стране.



Ташкент – столичный мегаполис.

НА ВЫСТАВКУ – В МАЛАЙЗИЮ

Торгово-промышленная палата Узбекистана приглашает бизнесменов принять участие в выставке малайзийских производителей и экспортеров INTRADE 2011, которая состоится 22–24 ноября под эгидой 5-й Международной торговой выставки в г. Куала-Лумпуре.

В числе направлений INTRADE 2011: автомобильная промышленность, электроника, информационные технологии и связь, здравоохранение и фармацевтика, продовольственные товары, оборудование для промышленности. Кроме того, выставка представляет интерес для производителей и поставщиков подарочной и сувенирной про-

дукции, ювелирных изделий, мебельной продукции и элементов интерьера дизайна, косметических средств.

По информации ТПП, потенциальные покупатели из Узбекистана смогут получить определенные льготы по визиту. Кроме деловой части поездки, предусмотрена культурная программа, включающая посещение острова Бали (Индонезия).

Здесь же был обсужден вопрос о возможностях открытия чартерного рейса между Узбекистаном и Болгарией и облегчения визового режима для туристов.

Более конкретное обсуждение вопросов, касающихся взаимодействия Болгарии и Узбекистана в туристической сфере, состоялось в ходе встречи с председателем На-

циональной компании «Узбектурism». Рустамом Мирзаевым. Он проинформировал членов болгарской делегации о новой программе правительства Узбекистана «Мегаинфотур», в рамках которой в республику приглашаются все желающие иностранные туристические компании, включая и болгарские.

Болгарская делегация также имела возможность обсу-

дить возможности взаимодействия в нефтегазовой сфере на встрече с председателем Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» Шокиром Файзулаевым. Во время встречи болгарская компания «Приста Ойл» представила и подарила своему партнеру НХК «Узбекнефтегаз» первую тубу автомобильного синтетического масла болгарской марки, произведенную в Узбекистане (г.Фергана).

Данный визит проходил в рамках рабочего визита министра экономики, энергетики и туризма Республики Болгария Трайко Трайкова по странам Кавказско-Каспийского и Центральноазиатского регионов.

Кроме официальных и рабочих встреч, в ходе визита члены болгарской делегации имели возможность познакомиться с узбекской культурой и историей, а также с достопримечательностями Ташкента и Самарканда.

ВИЗИТ БОЛГАРСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

— Болгарские фирмы обладают сильными позициями и конкурентоспособностью в производстве машин и оборудования для переработки пищевых продуктов, в строительстве, транспорте и логистике, в производстве текстиля и медикаментов, вина, парфюмерии и прочего, — отметил Т. Трайков.

По мнению болгарского министра, Узбекистан является хорошей платформой для доступа болгарской продукции и услуг на рынок Центральной Азии, а Болгария, в свою оче-

нь, является хорошей платформой для узбекских компаний, проявляющих интерес к европейскому рынку.

Большое внимание в ходе двусторонних встреч было уделено и вопросам туризма.

Т. Трайков сделал акцент на возможностях Болгарии не только для летнего морского отдыха, но и широким разнообразием зимнего, культурного, винного, сельского и экотуризма, а также СПА и бальнеологических центров. Другие преимущества, которыми может похвастаться Болгария перед узбекскими туристами, можно считать хорошее соотношение качества и цены туристического продукта, наличие двух больших аэропортов на Черном море.

Болгарская делегация также имела возможность обсу-

дить возможности взаимодействия в нефтегазовой сфере на встрече с председателем Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» Шокиром Файзулаевым. Во время встречи болгарская компания «Приста Ойл» представила и подарила своему партнеру НХК «Узбекнефтегаз» первую тубу автомобильного синтетического масла болгарской марки, произведенную в Узбекистане (г.Фергана).

Данный визит проходил в рамках рабочего визита министра экономики, энергетики и туризма Республики Болгария Трайко Трайкова по странам Кавказско-Каспийского и Центральноазиатского регионов.

Кроме официальных и рабочих встреч, в ходе визита члены болгарской делегации имели возможность познакомиться с узбекской культурой и историей, а также с достопримечательностями Ташкента и Самарканда.

Подборка подготовлена по материалам ИА «Жахон», НИА «Туркестон-пресс» и наших корреспондентов.

№ 201 (05.10.2011)

В результате реализации государственных целевых программ, направленных на улучшение материально-технической базы медицинских учреждений, оснащение их новым современным оборудованием, с каждым годом растет уровень диагностической и лечебной помощи больным.

Здоровье – в каждый дом

ПРИУМНОЖАЯ НАКОПЛЕННЫЙ ОПЫТ

Получила возможность обслуживать до 200 пациентов в одну смену и стоматологическая поликлиника № 3 медицинского объединения Учтепинского района. Сегодня она располагается в четырехэтажном здании, в котором созданы все условия для оказания высококвалифицированной стоматологической помощи. В кабинетах установлено новое оборудование, полученное по лизингу ООО «УзМед», созданы самые комфортные условия, которые особенно благоприятно действуют на тех, кто до последней минуты, несмотря на боль, оттягивает свое посещение стоматолога.

Комфорт ощущается не только в здании, но и на прилегающей территории. Дорожки заасфальтированы, вокруг них высажены деревья, разбиты цветники.

</div

На спортивных аренах



Соревнуются юные футболисты.

Фото Алексея ПОПОВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАТЧ НА СТОЛИЧНОЙ АРЕНЕ

6 октября на столичном стадионе «Жар» пройдет товарищеский матч между национальной сборной Узбекистана и футбольным клубом «Бунёдкор». Об этом накануне сообщил директор центра сборных команд ФФУ Аскар Талипджанов.

По словам А. Талипджанова, данная встреча организуется в благотворительных целях, полученные от нее средства будут переданы в дома милосердия.

— Мы не впервые принимаем участие в подобных акциях. Недавно футболисты юношеской сборной Узбекистана, а также рефери ФИФА Равшан Ирматов стали участниками благотворительной акции в одном из домов милосердия Ташкента. Эта акция была организована по инициативе одного из наших партнеров — компании Ucell.

Болезни человека зависят от его характера, утверждают специалисты. Эксперты собрали данные об исследованиях, проведенных учеными разных институтов, и пришли к интересным выводам.

Это интересно

ОТ ХАРАКТЕРА МНОГОЕ ЗАВИСИТ

Психологи из университета Ноттингема и университета Катрина уверены, что характер человека является результатом работы генов и окружающей среды. От этих факторов зависит и здоровье. Какие же черты характера и на какие потенциальные болезни указывают?

Так, оптимисты часто страдают от лишнего веса. Позитивно настроенные люди чаще потакают своим пристрастиям, неадекватно оценивают обстановку, рисуют, увеличивая среди прочего риск преждевременной смерти.

Повышенная тревожность грозит язвой желудка. Эмоциональная нестабильность толкает человека на пове-

дение, наносящее вред организму (неправильное и нерегулярное питание, ненормальный сон), в итоге кислотность в желудке резко повышается.

Чувствительные лица имеют пониженный уровень стресса и у них реже случается сердечный приступ. А враждебные и агрессивные находятся в группе повышенного риска развития рака груди. Злоба на 50 процентов повышает риск сердечных недугов. Застенчивые люди также в два раза чаще переживают инсульт или сердечный приступ.

Экстраверты защищены от болезней сердца, и они, как правило, быстрее выздоравливают.

Подготовила Я. ЛАРИНА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно
(кроме субботы и воскресенья)

Телефон: 233-28-95.

Факс: (3712) 233-21-56.

Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32.
2-й этаж, 208-кабинет.



Учредитель — хокимиият г. Ташкента

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Заказ Г-1003.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений —

233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс — 561. Способ печати
— офсетный. Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 2122

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтами»
по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Отовсюду обо всем

СЕРФЕРЫ ПОМОГЛИ АКУЛЕ

В Калифорнии серферы оказали помощь молодому особу акулы, травмированной рыболовным крючком.

Группа любителей катания на волнах заметила ее неподалеку от берега. С ней явно что-то происходило. Акулу вытащили на песок, схватив ее за хвост, после чего участники спонтанной спасательной операции смогли заметить в ее пасти рыболовный крючок.

Через некоторое время крючок удалось извлечь, а молодую особу отпустить в океан.

Белые акулы встречаются во всех океанах на планете. Отличить их можно по окраске. Судя по видео, серферы действительно оказали помощь именно такой акуле. Молодые хищники пытаются мелкой рыбой, а взрослые переходят на более крупную добычу, например тюленей. Белые акулы получили прозвище «акулы-людоеды» за свое агрессивное поведение по отношению к человеку. Считается, что именно они являются наиболее опасными для людей.

ЗАЧЕМ ПЕРЕЕЗДЯТЬ?

96-летняя жительница шведского города Карлскуна приняла решение переехать из родной страны в Таиланд. По словам пенсионерки, она собралась покинуть Швецию в связи с тем, что дома ей стало скучно и одиноко, а в Таиланде в настоящее время проживает ее 68-летний сын, и первое время она проживала у него.

Несмотря на то, что у женщины довольно большой опыт путешествий по Европе, ранее она никогда не уезжала так далеко, как ей предстоит сделать это теперь. Пожилая путешественница заявила, что врач, осмотревший ее перед отправлением в Азию, установил, что состояние здоровья позволит ей перенести длительный перелет; медик был удивлен ее бодростью. Женщина заявила, что оценивает свое решение о переезде положительно. Она уже распродала все вещи и мебель из своей шведской квартиры и теперь ожидает переезда.

СПАСЛИ ПЛЮШЕВУЮ ИГРУШКУ

Работники МЧС оказали помощь плюшевому тигру, который принял участие в учениях во Владивостоке.

По легенде учений, на город обрушилась волна высотой около десяти метров, в результате чего произошел пожар в общежитии, разлив аммиака на складе химикатов, возгорание на судне, находившемся в море, а также разлив нефтепродуктов. При этом плюшевый тигр исполнил роль жильца общежития. Роли соседей тигра достались студентам и манекенам.

Для спасения тигра были использованы носилки и натяжная лебедка, с помощью которой игрушку вытащили из окна здания общежития. Плюшевому тигру была оказана первая медицинская помощь. Участники операции проявили слаженность в работе команды и хорошо выполнили поставленные перед ними задачи.

ВЫЗВАТЬ ПОЛИЦИЮ ПО FACEBOOK

Жительница города Чаттануга, штат Теннесси, в дом которой забрался вор, отчиталась о совершенном преступлении на своей странице в Facebook.

По данным правоохранительных органов, 20-летняя Роланда Хилл услышала стук в дверь своей квартиры. Когда девушка посмотрела в глазах, она никого не увидела и решила открыть дверь. После этого в дом к ней ворвался вооруженный мужчина. Оказавшись внутри жилого помещения, злоумышленник потребовал у своей жертвы деньги и, пока она доставала наличные, угрожал ей оружием. Хилл отдала преступнику деньги и мобильный телефон, после чего он скрылся с места происшествия.

Как только вор ушел, Хилл тут же бросилась писать сообщение о случившемся в Facebook. Девушка попросила своих друзей позвонить в правоохранительные органы и рассказать им о преступлении, совершенном у нее дома. В настоящее время сотрудники правоохранительных органов ведут поиск вора.



6 октября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному

загрязнению воздушной среды. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы 8-10, днем — 18-20.

По данным службы мониторинга Узгидромета, утром

Фоновое загрязнение будет понижено.